

既有物质帮扶 也有精神抚慰

五地体彩关爱困难群体

■专题撰稿 艾禾

截至2020年年底,经过各方面的共同努力,中国现行标准下农村贫困人口全部脱贫,贫困县全部摘帽,贫困村全部退出,脱贫攻坚目标任务如期全面完成。虽然我国贫困人口已全部脱贫,但是社会上仍有一部分相对困难的群体,有的是家中有重病人,有的是自身没有劳动能力等,他们仍然需要来自社会各界的关爱。近日,湖北、江苏、河南等地体彩人分别行动,为他们送去慰问品和精神上的支持。

湖北:襄阳代销者自发送温暖

近日,湖北襄阳体彩代销者纷纷行动起来,自发给困难群众送去温暖和祝福。“体彩业主爱心行”送温暖活动,在襄阳延续了多年,加入爱心队伍的代销者越来越多。

2月2日,襄阳老河口市体彩代销者、退伍军人、党员陈振兴在老河口市胜利路社区参与爱心活动,为辖区10户家庭送去米、油等慰问物资。

2月5日,襄阳“体彩业主爱心行”活动又前往枣阳市七方镇官庄村。此次活动由襄阳市区7名体彩代销者倡议,全市64名代销者积极响应,仅用一天时间便筹集爱心资金1.2万元。他们不仅采购米、油、棉被等生活用品,还准备了口罩等防疫物品及现金红包,为20余户困难家庭送去浓浓暖意。

2月8日,襄阳市区体彩代



襄阳体彩代销者为困难家庭送去生活物资

销者张子威为谷城县冷集镇磨盘山村定向捐赠1万余元物资,为53户困难群众送去温暖。作为一名90后体彩人,张子威表

示,在襄阳体彩这个大家庭里,一直在感受公益体彩的力量,现在自己有了一定的能力,要将这份爱心与温暖传递给更多的人。

河南:洛阳体彩慰问困难群众

2月3日,河南洛阳体彩分中心负责人和工作人员一行来到嵩县闫庄镇坡头村慰问群众。

闫庄镇坡头村全村600余户,人口2600余人,建档立卡贫困户202户800人。自脱贫攻坚工作开展以来,在市体育局的对口帮扶下,村里基础设施得到较

大改善,村民收入有了很大提高,截至2020年年底已全部实现脱贫。

慰问组一行深入坡头村进行慰问,与驻村干部进行了面对面沟通,听取对口帮扶工作开展情况,了解脱贫后群众还有哪些困难,并嘱托驻村干部将大米、

食用油、面粉等慰问品送到每一户对口帮扶群众的家中。

走访过程中,慰问组到已脱贫的几户群众代表家中看望,送上慰问品的同时详细了解他们的收支情况,鼓励他们自力更生、发展致富,为实现美好幸福生活目标而不断努力。

江苏:苏州体彩开展暖冬行动

为了让社区生活困难的居民有更多幸福感,近日,江苏苏州体彩中心党支部与狮山横塘街道青春社区党委党建结对,开展走访慰问活动,为社区困难群众送去慰问品。

苏州体彩一行来到困难居

民家中,给他们送上慰问品,并详细询问居民们的家庭情况、生活状况、经济收入等,叮嘱他们要保重身体,鼓励他们要坚定发展信心,积极向上,努力改善生活。

此外,苏州市吴江区体彩携手区外企协会组成爱心小组,来

到西塘社区看望困难家庭。爱心小组向困难家庭送上了大礼包。吴江区体彩中心主任陈东询问困难家庭的基本生活情况、当前的困难及生活上的需求,叮嘱他们要保重身体,鼓励他们乐观面对生活。

广西:玉林体彩关爱代销者

近日,广西玉林体彩分中心为一患有白血病的代销者的女儿发动捐款活动,得到了体彩从业者的积极响应。

阮卫平是玉林北流市29022体彩店代销者,今年1月他的女儿不幸被确诊为急性白血病,让原本幸福的家庭陷入困境。孩子目前病情稳定,但需要进行5次化疗,每次治疗需要6万元左右,这对一个普通家庭来说无疑雪上加霜。为了给女儿治

病,阮卫平不仅花光了家里所有积蓄,还欠下亲戚朋友的外债,生活变得异常艰难。

大病无情人有情,玉林体彩分中心了解到情况后,立即帮助阮卫平一家想办法渡过难关。玉林体彩一方面发动系统职工捐款,号召辖区广大体彩代销者伸出援手;另一方面积极寻求救助申请,在众筹平台帮其筹集款项。

广大体彩从业者积极响应,纷纷伸出援手,短时间内收到了

60多人的捐款。春节前夕,玉林体彩分中心工作人员将首笔捐助爱心款交到了阮卫平的手中,以解燃眉之急。此外,众筹平台的爱心筹款也正在持续进行中。

也许每一份爱心款项,对于这个家庭所要承担的高昂费用而言微不足道,但它承载着玉林体彩人的关爱、祝福与期盼,传递“公益体彩 乐善人生”的理念,是践行责任彩票的善人之举。

山东:两地体彩“接力”帮扶慰问

近日,山东菏泽和泰安体彩分别开展帮扶慰问活动,为困难家庭等群体送去关爱。

菏泽:走访老党员和孤寡老人

泰安:为困难户送去慰问物资

菏泽体彩党支部党员及职工代表一行来到陈集镇桶子河社区,开展“迎新春”走访慰问老党员和孤寡老人活动,给他们送去米、面、油等慰问品。

菏泽体彩党支部一行与菏泽市“加强农村基层党组织建设”陈集镇工作队队员先后走访了社区老党员台凡臣和张玉柱、孤寡老人张瑞凡、劳模王昌菊等10户家庭。每到一处,大家都向慰问对象及其家属详细了解他们日常生活和身体健康状况。

在老党员台凡臣和张玉柱家中,菏泽体彩党支部书记周晓旭和陈集镇工作队队长王奉勇细心查看了老人的住房环境,详细询问老人的身体状况,了解了他们在生产、生活中存在的困难,鼓励老人保持乐观的心态,继续参与社区建设,发挥好党员模范带头作用。

在79岁的孤寡老人张瑞凡家中,慰问组与他拉家常,了解其生活状况、健康情况、温暖过冬情况和诉求等,叮嘱他要保重身体,乐享晚年。

王昌菊是社区爱老敬老模范,多年如一日悉心照顾卧病在床的97岁的公公,她的善举让社区居民深受感动,她本人也多次被评为爱老敬老模范。大家为王昌菊的孝

心而感动,鼓励她继续弘扬敬老爱老这一中华传统美德,为身边人树立敬老爱老模范形象。

泰安市体育局和体彩中心以及宁阳县优秀体彩代销者一行来到宁阳县蒋集镇西周村与大安村,为困难户送去一份爱心。

西周村位于宁阳县城东方向,距县城区28公里。全村共有460户,1796人。全村建档立卡共有17户贫困户,致贫原因多为残疾、疾病等。至今17户都已完成脱贫,家庭生活条件还需进一步改善。

大安村位于蒋集镇政府南七公里偏东方向,南接葛石镇,东接磁窑镇,属三镇交界处。全村共有601户,1872人,其中贫困户家庭30户,致贫原因多为年龄较大、疾病等。

泰安市体育局为每个家贫困户各送去2桶花生油和2袋大米;泰安体彩为贫困户、困难党员各送去500元慰问金。慰问组详细了解贫困户的生活状况和身体状况,叮嘱他们要照顾好自己的生活,保持乐观积极向上的生活态度。

吴宝堂今年67岁,是大安村一位老党员,精神好、思路清晰。接过慰问金后他表示:“感谢大家的关心,每逢节假日还想着俺,真的很高兴。”

贫困户杨翠平,今年51岁,独自一人生活,家里没有劳动力,日子过得捉襟见肘。她接过救助金和慰问品对工作人员说:“麻烦了,谢谢!”



困难群体家中 菏泽体彩把慰问品送到

●时评

体彩中心有本“账”

■艾禾

定期统计各种体彩游戏的销量和公益金,做好体彩的发行工作,这是体彩中心必须完成的任务。此外,各级体彩中心还有一本“账”,这本账记录着困难群体的真实情况、记录着公益行动的点点滴滴。

每逢节日、开学季等日子,各地体彩都会为辖区内的困难群众和学生送去慰问品和助学金。今年春节期间,山东、江苏、河南等地体彩都为困难群体送去关爱。为了精准扶贫,把关爱送到最需要的人身边,体彩中心的工作人员平时都会深入群众,了解他们的情况和需求。

比如,山东泰安市体育局和体彩中心借助体彩公益金的力

量,派驻骨干力量担任“驻村第一书记”,积极开展产业扶贫、就业扶贫,建设农民健身文体广场。驻村干部对每一户村民的情况都了如直掌,谁家有什么病患者,谁家的留守儿童,他们都很清楚。

浙江嘉兴体彩与社区的困难群众结对帮扶,随时了解他们的家庭情况和遇到的困难,以便及时解决。

驻村帮扶、结对帮扶,正是因为有了这种一对一的服务,才能让体彩中心建起了这本“账”,才能精准帮扶救助困难群众、关注慰问病患家庭。

作公益需要专业化、人性化,不能一拍脑袋就上,体彩中心的这本“账”很有必要。